

文藻結盟美國奧勒岡州高等學府 市長陳其邁親臨觀禮

發布日期 2024-08-15 18:00:00

2024年頭條新聞



文藻外語大學與美國奧勒岡州四所大學締約，深化台美學術交流。(圖由左至右)南奧勒岡大學Rick Bailey校長、東奧勒岡大學Kelly Ryan校長、文藻外語大學莊慧玲校長(中)、西奧勒岡大學Jesse Peters校長、奧勒岡理工大學Nagi Naganathan校長於締約後合影。相片拍攝/公關室

- [✓中國時報報導 \(請點閱\)](#)
- [✓聯合報報導 \(請點閱\)](#)
- [✓自由時報報導 \(請點閱\)](#)
- [✓品觀點報導 \(請點閱\)](#)

文藻外語大學新聞稿

中華民國113年8月15日發稿

【公關室/採訪報導】

文藻外語大學積極拓展台美學術交流，15日與美國西奧勒岡大學、東奧勒岡大學、南奧勒岡大學及奧勒岡理工大學共同簽署姊妹校合作備忘錄，而高雄市長陳其邁也親臨現場觀禮。未來雙方將在師生互訪、學生交換、研習及華語教學等項目緊密交流合作，共同培育國際化跨域人才。

美國奧勒岡州訪台團係由美國奧勒岡州眾議會州眾議員保羅·伊凡斯 (Paul Evans) 領軍，率領奧勒岡州四所知名大學高階學術主管親自造訪文藻外語大學並締約，該團成員包括西奧勒岡大學校長Jesse Peters、東奧勒岡大學校長Kelly Ryan、南奧勒岡大學校長Rick Bailey及董事長Sheila Clough以及奧勒岡理工大學校長Nagi Naganathan等人，他們是首度訪問文藻外大，對於文藻建置國際化校園及專業學習環境，都給予高度肯定。

文藻外大校長莊慧玲致詞時，特別歡迎遠道而來的貴賓。她表示，此次文藻與美國知名高等教育學府結盟，具有重大象徵意義。莊校長強調，文藻外大於1966年由一群來自羅馬的聖吳甦樂會修女創立，始終秉持「國際化」精神治校。目前文藻於全球已有超過320所姊妹校，校內學生都有機會出國留學，同時文藻也接待來自全球19個國家的學生，以讓校園融入多元文化。此次是文藻與美國奧勒岡州著名大學建立合作夥伴關係的一個重要里程碑，不但強化文藻外大與全球的聯繫，並為學術交流和發展開闢新紀元。

高雄市長陳其邁致詞時表示，文藻是台灣教授語言最好的大學，此次奧勒岡州四所大學與文藻共同簽訂姊妹校，要特別感謝州眾議員保羅·伊凡斯的促成。陳其邁進一步提到，高雄市政府與文藻互動緊密，尤其學校強調跨域人才培育，雖然是一所文科大学，卻也吸引科技大廠台積電招募文藻學生前往日本廠工作，所以「跟文藻締結姊妹校是正確的選擇」。

簽約典禮冠蓋雲集，包括高雄市長陳其邁、美國奧勒岡州眾議會州眾議員保羅·伊凡斯、前州眾議員Brian Clem、美國在台協會高雄分處處長張子霖 (Neil H. Gibson)、美國在台協會高雄分處文化新聞組組長溫宏國、高雄市議員林智鴻、高雄市政府行政暨國際處處長張硯卿、南台灣美國商會貿易與全球商務委員會主席畢雲峰、駐西雅圖臺北經濟文化辦事處處長甄國清 (線上參與)、駐舊金山辦事處教育組組長董慶豐 (線上參與)、駐西雅圖臺北經濟文化辦事處副領事楊子賢 (線上參與)、文藻外語大學王彩做董事長及多名行政主管及師生到場觀禮。

美國西奧勒岡大學 (Western Oregon University) 創立於1856年，是一所位於奧勒岡州蒙茅斯的公立大學。在2024年《美國新聞與世界報導》中被評為美國西部最佳公立大學第29名。美國南奧勒岡大學 (Southern Oregon University) 創立於1872年，該校以犯罪、自然科學、環境科學、威廉莎士比亞戲劇研究等課程著名，採取小班化教學模式，現有學生逾6,000名，其中包括620名的來自全球46個國家的留學生。

美國東奧勒岡大學 (Eastern Oregon University) 創立於1929年，擁有四大學院，學生可以從30多個學術課程中選課，包括科學、人文、教學和商業、消防管理局、全球食品和農業綜合企業等，依據就業需求培育人才。美國奧勒岡理工大學 (Oregon Institute of Technology) 創立於1947年，為奧勒岡州一所公立學院，也是奧勒岡州唯一的理工大學，該校在2024年《美國新聞與世界報導》中，被評為美國最佳公立大學第2名、西部最佳地區大學第5名。

相片攝影/公關室



文藻外大與美國奧勒岡州四大學締結姊妹校



簽約學校互贈紀念品



陳其邁市長致詞



文藻外大莊慧玲校長致詞



美國奧勒岡州眾議會州眾議員保羅·伊凡斯 (Paul Evans) 致詞



美國在台協會高雄分處張子霖處長 (Neil H. Gibson) 致詞



參與簽約活動貴賓



駐西雅圖臺北經濟文化辦事處甄國清處長、駐舊金山辦事處教育組董慶豐組長、駐西雅圖臺北經濟文化辦事處楊子賢副領事參與線上觀禮。



文藻莊慧玲校長致贈簽約學校紀念品



簽約學校互贈紀念品



陳其邁市長(右)致贈「臺美共融」書法卷軸予保羅·伊凡斯州眾議員(左)，此幅作品為由文藻外大華語學院鄭國瑞院長書寫之墨寶。



文藻外語大學與美國奧勒岡州四所公立大學簽署姊妹校，陳其邁市長出席見證。



媒體聯訪時間



文藻外大莊慧玲校長接受媒體聯訪



文藻外語大學結盟美國奧勒岡州四所高等學府，陳其邁市長(前排左四)親臨觀禮，文藻外大王彩俐董事長(前排中)、林智鴻市議員(前排右一)、美國在台協會高雄分處張子霖處長(後排右一)、美國奧勒岡州眾議會州眾議員保羅·伊凡斯(後排中)合影留念。



美國奧勒岡州四所大學校長，於締約後與來自美國的優華語計畫獎學金學生會面。



與會人員大合照